

De Madrid

De Provincias

Del Extranjero

Madrid

MAS DEL ARTICULO 29

Bilbao.—El gobernador civil manifestó que hasta la fecha, según las noticias recibidas, se han proclamado concejales por el artículo 29 en 33 Ayuntamientos, la mayoría candidatos monárquicos y otros del partido nacionalista.

Expresó su confianza de que las elecciones transcurran con normalidad, y el, desde luego, está dispuesto a impedir se cometan sobornos, compra de votos, alteraciones del orden, etc.

EN ZAMORA

Zamora.—Siguen recibiendo datos de la provincia relativos a la proclamación de concejales por el artículo 29.

Hasta ahora hay 17 liberales y monárquicos independientes, 13 conservadores, seis socialista y cinco republicanos.

EN CORDOBA

Córdoba.—El total de elegidos por el artículo 29, son: 29 conservadores, 24 liberales, 12 constitucionales, 12 monárquicos independientes, 27 de la derecha republicana, cuatro radicales y tres socialistas.

EN VALENCIA

Valencia.—El gobernador civil ha manifestado que el número de concejales proclamados por el artículo 29, han sido en toda la provincia los siguientes:

212, republicanos; 73, del boque socialista; 22, independientes. Es decir, un total de 307 concejales con mayoría republicana.

NUEVE PERSONAS HERIDAS POR BROMEAR

Toledo.—Dicen del pueblo de Cabeza Mesada que al ir un grupo a dar una concerrada a dos viudos que habían contraído matrimonio, al pasar por la Plaza de la Constitución, de un grupo que había allí apostado partieron unos disparos de escopeta que hirieron a nueve personas que iban en el primero.

Resultaron heridos Dolores Zarco, Basilio Horejada, José García Rodríguez, Cesáreo Martín, Heliodoro Canorca, Vicente Chaves, Antonio Salazar, Tomás García y Francisco Redondo, los cuatro primeros de pronóstico reservado y los restantes leves.

Fueron detenidos como autores de los disparos, Aureliano y Deogracias Martínez Herrero, el primero de los cuales hizo dos disparos y el segundo uno.

Se le ocuparon cananas llenas de municiones. Los lesionados fueron asistidos por el médico titular.

UN CAMION VA SEMBRANDO LAS CALLES DE BILLETES DE CINCUENTA LIRAS

Roma.—El periódico "Il Messaggero" publica noticias de Milán dando cuenta de que un camión ha recorrido las calles de dicha población a toda velocidad arrojando unos prospectos que parecían billetes de Banco; pero que nadie recogía, suponiendo se trataría de un anuncio.

Bien pronto los transeúntes pudieron darse cuenta de que lo que tomaban por papeles sin valor eran auténticos billetes de Banco de cincuenta liras.

Inútil es decir que todos ellos desaparecieron inmediatamente en los bolsillos de la gente.

La policía ha abierto una información para averiguar las causas de este extraño suceso.

UN MITIN EN SANLUCAR DE BARRAMEDA

Sanlúcar de Barrameda.—Los obreros viticultores de esta ciudad, celebraron unmitin en su local social anteanoche, para propagar la idea de formar una Federación Comarcal, para marchar unidos en sus deseos de mejoras para el gremio, haciendo uso de la palabra varios compañeros de Jerez y de esta ciudad, que fueron muy aplaudidos por los centenares de obreros que asistieron al acto en el que reinó mucho entusiasmo y orden.

Se recomendó en lo referente a las próximas elecciones para Concejales la abstención.

SOLICITUD DE INDULTO

Valencia.—Los reclusos en esta prisión celular publican en la Prensa una carta, solicitando su auxilio y el de la opinión en pro de la instancia que han dirigido al ministro de Gracia y Justicia en solici-

tud de un indulto para todos los presos comunes reclusos en las prisiones de España.

También se publica una carta que suscriben diversos vecinos de los pueblos de Aspe y Callosa del Segura, dirigida al capitán general, en la que considerando haberse resuelto el proceso de los firmantes del manifiesto republicano estiman que es de justicia poner en libertad a José García y Julio Calpena, ambos de más de sesenta años, presos en la cárcel de Alicante por los pasados sucesos de diciembre.

REGISTROS SIN RESULTADO

Lérida.—La policía de esta capital cumpliendo instrucciones de la superioridad ha efectuado diversos registros.

Estas gestiones obedecen al rumor circulado de que habían llegado a dicha población el general Queipo de Llano, el comandante Franco y el mecánico Rada.

Los registros no han dado resultado alguno.

UN ATRACO ELECTORAL

Málaga.—Rafael García Carrasco, al salir del colegio electoral establecido en la calle Agustín Varejo, fue atacado por tres desconocidos uno de los cuales, cuchillo en mano, le exigió que le entregara la lista de electores.

Se negó el atracado y entonces uno de los desconocidos le arrebató la cartera en que tenía documentos de interés.

La policía, a la que el atracado dio cuenta del hecho, sigue una pista y parece que ésta le llevará al desenbrimiento de los autores del atraco.

UNA ESTATUA DE ROMANONES AMANECE CON ADORNOS

Guadalajara.—Ayer mañana amaneció la estatua en esta capital del conde de Romanones con algunos adornos extraños, entre ellos candidaturas de las filas antidinásticas y letreros soeces referente al conde.

LA CAUSA CONTRA EL VAMPIRO DE DUSSELDORFS

Berlin.—El lunes próximos comenzará la vista de la causa contra Paters Kuester, el tristemente célebre bandido de Dusseldorf.

El local donde se celebrará la sensacional vista, será incapaz para contener a la enormidad de público que asistirá a las sesiones.

Se sabe que las autoridades han denegado licencia a muchos periodistas extranjeros para asistir a la vista de la causa.

Kuester no ha perdido su ánimo, a pesar de que sabe positivamente que será condenado a muerte.

Los médicos le han practicado un reconocimiento, certificando que se trata de una inteligencia normal.

El procesado responderá ante sus jueces de nueve delitos de asesinato y de siete en grado de tentativa.

SE CREA LA PLAZA DE SEGUNDO JEFE DE OBRAS PUBLICAS EN ALGUNAS PROVINCIAS

Madrid.—Entre las disposiciones oficiales que inserta la "Gaceta" de Madrid de hoy, aparece una del ministerio de Fomento, mediante la cual se crea la plaza de segundo jefe en las jefaturas de Obras Públicas de las provincias de Barcelona, Madrid, Oviedo, Sevilla y Valencia.

EL ADELANTO DE LA HORA

Madrid.—Otra de las disposiciones oficiales de hoy, dice que por lo que se refiere al servicio de ferrocarriles, se observará el adelanto de la hora legal en sesenta minutos a partir del día 18 del mes corriente.

UNA REAL ORDEN SOBRE RADIO COMUNICACION

Madrid.—La Gaceta de Madrid, de esta fecha, publica una Real orden circular en la que se hace constar que a partir del día primero de enero del próximo año de 1932 la Junta Técnica e Inspector de Radiocomunicación, dedique hasta el setenta y cinco por ciento del importe bruto de las liquidaciones recaudadas por el uso de aparatos radio-receptores a subvencionar las estaciones emisoras establecidas con arreglo al régimen transitorio y fijándose en cantidades que se indican las cuotas anuales para uso en domicilio particular y en lugares de uso público aparatos de radio receptores de galena o válvula.

DISPOSICION SOBRE EL PAGO DE LOS DERECHOS DE ADUANAS

Madrid.—Otra de las disposiciones que aparecen en el periódico

oficial, de esta fecha, se refiere a que el recargo que ha de satisfacerse durante la segunda decena del mes actual, por las liquidaciones de derechos de aduanas, se hagan efectivas en monedas de plata o billetes del Banco de España, con arreglo a 76'40 por ciento.

LA CATEDRA DE FRANCÉS DE LA ESCUELA DE COMERCIO DE CADIZ

Madrid.—En el periódico oficial aparece publicada hoy una real orden por la que se dispone que don Juan Camacho Ferragut, auxiliar supernumerario gratuito de la Escuela de Comercio de Cádiz, perciba a partir del día primero de enero del año actual los dos tercios del sueldo de entrada, asignado a la cátedra de francés por vacante en la mencionada escuela.

EL "A B C" PUBLICA UNAS DECLARACIONES DEL MINISTRO DEL EJERCITO

Madrid.—El periódico madrileño "A B C" publica en su última edición, unas declaraciones que el ministro del Ejército, general Berenguer, ha hecho a uno de sus redactores.

Tuvimos ocasión—dice el periodista—de saludar anoche al ministro del Ejército, general Berenguer, cuando regresaba del acto celebrado en el Museo de Ingenieros, a donde había acudido acompañando a Su Majestad el Rey y al presidente del Consejo de ministros, general Aznar.

Hicimos alusión a los rumores circulados con insistencia por Madrid y recogidos por algunos periódicos cortesianos, sobre cierta actitud y determinado movimiento del elemento militar.

A esta alusión nuestra contestó el ministro diciendo:

—Esos son absurdos que carecen de todo fundamento. El Ejército—agregó el general—vive dedicado a su misión profesional, alejado de la política y este espíritu de inhibición en cuantos asuntos, son ajenos a la carrera militar, se demuestran constantemente en el Ejército.

Y ahora mismo, en el acto verificado en el Museo de Ingenieros, vimos a generales y jefes de los cuerpos de la guarnición de Madrid en un ambiente lleno del mayor entusiasmo.

Todo esto demuestra la falsedad de los rumores a que la prensa se refiere y que solamente obedecen a una campaña preconcebida de alamar y perturbar a la opinión.

A nuestras preguntas sobre la llegada a España del general Queipo de Llano y comandante Franco, se mostró algo perplejo y negó todo fundamento a lo que se dice sobre la actitud de ciertos elementos militares respecto a las asambleas especiales y a la general.

La reacción de las clases de orden—agregó el ministro—es bien patente y ello contribuyó a despejar una situación que se presentaba llena de confusiones.

En el ejército predomina un amplio sentido de concordia y de tranquilidad.

Terminó diciendo que ra optimista.

UNA CONFERENCIA DEL ALMIRANTE PORTUGUES GAGO COUTINHO

Las Palmas.—En la Sociedad de "Alianza Francesa", de esta capital, dió en la noche última una conferencia el almirante portugués

señor Gago Coutinho, que desarrolló el tema "Canarias en el descubrimiento del Atlántico".

Asistió una selecta concurrencia en la que figuraban los cónsules de Francia y Portugal.

Se congrató de la fraternidad que reinó siempre entre españoles y portugueses, y dijo que a hombres de la península ibérica sin distinción se debían los mayores descubrimientos.

Manifestó llue llegaba a esta conferencia desprovisto de libros y que a estas conferencias hay que ir como los aviadores con un ligero equipaje; que solamente traía dos documentos descubiertos en el Museo y el Diario del descubrimiento de América y algunas obras de Blasco Ibañez, por cuya personalidad dijo sentía la mayor admiración pues estas obras suyas eran de gran vulgarización sobre la figura de Colón.

Enumera los navegantes que dió España y Portugal, y dedica especial mención a los Hermanos Pinzón.

Hace resaltar la importancia de Canarias en la nueva ruta del aire, siendo aplaudidísimo al final de su conferencia.

EL NUEVO PRESIDENTE DEL SUPREMO DE GUERRA VISITA AL JEFE DEL GOBIERNO

Madrid.—El nuevo presidente del Consejo Supremo de Guerra y Marina, general Cavalcanti, estuvo en la Presidencia, saludando al jefe del Gobierno, general Aznar.

Después visitó al presidente el ex gobernador civil de Sevilla, conde de San Luis, a quien el general Aznar le hizo entrega de un album que le enviaba por su mediación la provincia de Sevilla.

DESPECHO REGIO

Madrid.—Esta mañana despacharon con Su Majestad el Rey los ministros de Instrucción y Economía, que sometieron a la consideración del Monarca asuntos varios de sus respectivos departamentos.

LOS CONSEJALES POR EL ARTICULO 29

Madrid.—En el Ministerio de la Gobernación se facilitó esta mañana una nota en la que aparece el resultado definitivo de los concejales en toda España por el artículo 29.

Los monárquicos son 12.000 y los antimonárquicos 1.300.

EL ALMUERZO EN HONOR DE LOS RECTORES FRANCESES. ASISTE EL SOBERANO.

Madrid.—En el Palacio del Retiro se celebró al mediodía de hoy el almuerzo en honor de los rectores franceses, que visitan actualmente nuestro país.

EL MAL ESTADO DEL CENSO ELECTORAL. UN ASALTO AL BANCO DE CATALUNA

Madrid.—Esta mañana el ministro de la Gobernación, marqués de Hoyos, manifestó a los periodistas que había recibido muchas quejas tanto de los candidatos monárquicos como de los socialistas y republicanos, sobre los muchos errores y omisiones que se advierten en el censo electoral.

LOS OBREROS SIN TRABAJO PRETENDEN MANIFESTARSE ANTE EL CENTRO NACIONALISTA. DISPAROS. DETENCIONES.

Madrid.—Esta mañana pretendieron formarse en manifestación los obreros sin trabajo, pero no pudieron conseguir sus propósitos por impedirselo la fuerza pública, que se situó en las calles próximas al lugar en que se reunían.

LA PUERTA CERRADA

Entró en la Sala, Francisco Piñero Garrizo, que ocupó el banquillo, como procesados en otra causa de un Juzgado de Jerez. Por la índole del delito, la vista se celebró a puerta cerrada y después supimos que el Sr. Fiscal mantuvo su petición de tres años de prisión y la absolución su defensor don Cristóbal Martel.

ABUNTES DE SOCIEDAD

Se encuentra entre nosotros, el Catedrático de Química de la Universidad Nacional de la Habana, nuestro estimado amigo, doctor don Pelayo Iglesias.

Sea bienvenido.

TOS GRIPPE BRONQUITIS CURACION SEGURA CON THIOCORINA DE CALBETO

Mañana cumple cuatro años de fallecido el que fue estimado jerezano don José Guerrero Núñez (que en paz descanse).

Audiencia Pública

Acusado de uso de armas sin licencia, en causa de Jerez, compareció, en la Sala segunda Juan L. Mariscal Ferrer para quien pedía el Ministerio Fiscal la pena de un año de prisión y 1.000 pesetas de multa y el defensor Sr. Sánchez de la Vega, la absolución; conclusiones que elevaron a definitivas.

POR ESTAFA

En causa del Juzgado del Puerto de Santa María, se acusa a Arturo Gilbert Pérez, como autor de un delito de estafa pidiendo como pena el señor Fiscal la de cuatro meses de reclusión y el Sr. Pérez Halcón, defensor, la absolución. Terminada la prueba retiró el Sr. Fiscal, la acusación.

REBUJINA

BODEGAS "LA NUEVA INDUSTRIA" RAMONAUSON, 21. TELEFONO 14 CHICLANA

Para las próximas elecciones

Lotes de impresos para las mesas electorales, con la documentación necesaria para todas las operaciones desde la constitución de las mesas el jueves anterior al día de la elección, hasta la terminación del escrutinio, con todo el material necesario para tal fin.

Pesetas DIEZ cada uno

Credenciales para Interventores, solicitudes para proclamación de candidatos.

MANUAL DEL BUEN INTERVENTOR

Opúsculo con instrucciones de cuanto debe conocer el celoso Interventor de una mesa electoral.

Una peseta ejemplar

Pedidos, a la Imprenta de este periódico Envíos contra reembolso o pago anticipado

El Gran Maestre de Malta

EL GRAN MAESTRE DE MALTA Ha fallecido S. A. R. el Príncipe Galeazzo de Thun y Hohenstein, gran Maestre de la Soberana Orden Militar de Malta. El Príncipe había nacido en Trento en 1850 y fue elevado a la Suprema dignidad de la Orden el 6 de marzo de 1905, después de haber ya desempeñado diversos e importantes cargos en dicha Soberana Orden.

En los años en que ha permanecido al frente de ella, ha conseguido gracias a su tacto e inteligencia, que la Orden de Malta aumentase más y más el gran prestigio que desde tiempos antiquísimos tiene.

A las varias naciones que desde hace siglos figuran representadas por numerosos caballeros y entre las cuales ocupa lugar preeminente España, cuyo Bailío presidente es S. A. R. el infante don Fernando Marat de Baviera, han venido a unirse en los tiempos en que el Príncipe de Thun ha dirigido la Soberana Orden, varias nuevas asociaciones en las que figuran la Holandesa, Húngara y la de Caballeros Magistrales de los Estados Unidos.

También durante este periodo ha sido inaugurada la Poliambulancia que la Orden ha instalado en la Via Bocca di Leone.

Asimismo durante este periodo se han aumentado en Roma las casas del Hospital del Niño Jesús, donde se acogen lo niños enfermos y se verifican operaciones quirúrgicas.

En 1923, Mussolini que es gran Bailío de la Orden, encargó al Príncipe de Thun que distribuyese a los profugos de Asia Menor, 10 millones, dicha misión que fué cumplida con gran tacto por Caballeros de la Orden.

En 1925, S. M. el Rey de España confirió a S. A. R. el Príncipe de Thun, el Collar de la Insigne Orden del Toisón de Oro. El Toisón que ha ostentado el Príncipe de Thun, perteneció antes al Rey de Siam.

Desde hace poca más de un año, la Orden de Malta tiene como Orden Soberana un representante diplomático cerca del Santo Padre. Actualmente es

Ministro Plenipotenciario el Principe Ruffo della Scaletta.

En la Iglesia que la Orden posee en monte Aventino y desde cuyo magnífico parque se contempla una de las más bellas vistas de Roma, han tenido lugar el día 30 de Marzo los solemnes funerales por el Gran Maestre. Tomó parte en la ceremonia el cardenal Bisletti, y asistieron los cardenales Pacelli, secretario de Estado de Su Santidad; Granito Pignatelli di Belmonte; decano del Sacro Colegio; Gasparri, Sincero y Ceretti, así como monseñor Pizzardi.

Asistieron más de sesenta Caballeros y en representación de la lengua española y de S. A. R. el infante don Fernando María de Baviera, los marqueses del Castañar y de la Gándara.

También asistieron el lugarteniente Bailío Pio Franchi di Cavalieri; el Gran Canciller Bailío marqués D'Afflitto; el Bailío Príncipe Chigi; el Bailío Del Drago; el representante de Austria Barón Oscar de Vesqui; el Ministro de Malta cerca de la Santa Sede Príncipe Ruffo della Scaletta; los príncipes Orsini y Colonna; el Maestro de Ceremonias de la Corte Italiana don Humberto Ruffo di Calabria; los Embajadores de España, Francia y el Perú cerca de la Santa Sede; los embajadores de Bélgica y Polonia; los ministros de Hungría y Austria; el conde Fernando de Thun y Hohenstein, sobrino del fallecido Gran Maestre, el duque de Camastra; el conde Caracciolo di Foiano; el marqués Antici Mattei y otros muchos, así como varias damas de la Orden, entre ellas las Princesas del Viaro; del Drago; Frasso; Ruffo di Calabria; Boncompagni; marquesas Centurioni; Antici Mattei, Sacchetti y Spinola.

Roma, marzo de 1931.

Pidan Fino "REBUJINA"

BODEGAS "LA NUEVA INDUSTRIA" RAMONAUSON, 21. TELEFONO 14 CHICLANA

Compañía Trasmediterránea

BARCELONA

SERVICIOS OFICIALES

Línea Cádiz Canarias

Todos los Lunes y Jueves, a las 15 horas.
Jueves 2 y 30 de Abril 1931: El vapor PLUS ULTRA, para Santa Cruz de Tenerife y Las Palmas.

Lunes 6 y 20 de Abril de 1931: La moto-nave INFANTA BEATRIZ, para Las Palmas y Santa Cruz de Tenerife.

Jueves 9 de Abril 1931: El vapor ISLA DE TENERIFE, para Santa Cruz de la Palma, Santa Cruz de Tenerife y Las Palmas.

Lunes 13 y 27 de Abril 1931: La moto-nave INFANTA CRISTINA, para Las Palmas y Santa Cruz de Tenerife.

Jueves 16 Abril 1931: el vapor: ROMEU, para Santa Cruz de Tenerife y Las Palmas.

Jueves 23 de Abril 1931: El vapor ISLA DE GRAN CANARIA, para Santa Cruz de la Palma, Santa Cruz de Tenerife y Las Palmas.

Nota.—En todos sus viajes las moto-naves INFANTA BEATRIZ e INFANTA CRISTINA, admitirán la carga hasta las 11 horas del día de su salida.

Los restantes buques admitirán la carga hasta las 5 de la tarde del día anterior a su salida.

Línea Canarias-Cádiz-Barcelona

Todos los Lunes salida de Cádiz directo a Barcelona.

El 6 y 20 de Abril de 1931: Motor-nave INFANTA BEATRIZ.

El 13 y 27 Abril 1931: Motor-nave INFANTA CRISTINA.

Servicio quincenal con escalas en Alicante y Valencia.

Salida de Cádiz: El vapor ISLA DE GRAN CANARIA, 4 Abril 1931

Salida de Cádiz: El vapor ISLA DE TENERIFE, el 18 de Abril 1931.

Línea Canarias-Cádiz-Norte

Saldrá de Cádiz el 11 de Abril 1931, el vapor PLUS ULTRA, para Vigo, Gijón, Bilbao, Pasajes, Santander, Gijón, Coruña y Villagarcía.

Saldrá de Cádiz el sábado 25 Abril 1931, el vapor ROMEU, para Coruña, Gijón, Bilbao, Pasajes, Santander, Gijón, Coruña, Villagarcía.

Línea Cádiz-Larache-Cádiz

Todos los días 1, 5, 10, 15, 20 y 25, a las 23 horas.

Línea Fernando Poo

Saldrá de Cádiz el vapor TEIDE en fecha 20 de Abril 1931 para Las Palmas Santa Cruz de Tenerife, Río de Oro, Monrovia, Santa Isabel, Bata, Kogo, Benito, Bata, San Carlos, Santa Isabel, Monrovia, Río de Oro, Tenerife, Las Palmas y regreso a Cádiz el 8 de Mayo de 1931, continuando a Cartagena, Alicante, Valencia y Barcelona.

Nota.—Las escalas en Río de Oro y San Carlos son facultativas.

Llegada de regreso a Cádiz el vapor TEIDE el 2 de Abril 1931, saliendo el mismo día para Cartagena, Alicante, Valencia y Barcelona.

El vapor LEGAZPI, el 2 de Mayo de 1931, saliendo el mismo día para Cartagena, Alicante, Valencia y Barcelona.

Servicio Cantábrico

Para Huelva, Sevilla, Vigo, Villagarcía, Coruña, Ferrol, Musel-Gijón, Santander, Bilbao y Pasajes.—El vapor

RIO-MIÑO

Saldrá de Cádiz el Viernes 10 de Abril de 1931

Admitiendo además carga para los puertos de Ayamonte, Isla Cristina, J. Marín, Foz, Vegadeo, Viveiro, Rivede, Avilés, Luarca Navia, Tapia y San Esteban de Pravia. Admite pasaje.

Servicio Mediterráneo

Para Ceuta, Málaga, Melilla, Almería, Cartagena, Alicante, Valencia y Barcelona.—El vapor,

RIO-TAJO

Saldrá de Cádiz el Viernes 10 de Abril de 1931

Admitiendo carga para los indicados puertos, Baleares, Nador y Villa Sanjurjo.—Admite pasaje.

Para informes: Compañía Trasmediterránea, Delegación de Cádiz

TELÉFONO NUM. 2214

Isaac Peral número 25 (bajo)

Bazar LA CONCEPCION

Almacén de Loza y Cristal

Cervantes 18 dup. - CADIZ

VAJILLA compuesta de 77 piezas

Servicio completo de Loza y Cristal, pesetas 119 a elegir preciosos dibujos surtidos

¡Fijarse bien! son 77 piezas de Loza y Cristal

TELEFONO 1818

LA MEJOR BATERIA DE COCINA MARCA SUPE

Gran premio en Exposición Ibero-Americana

De venta en BAZAR INGLES y principales ferreterías

Compañía Trasatlántica

SERVICIOS DEL MES DE ABRIL DE 1931

LÍNEA DEL CANTÁBRICO A CUBA MEJICO

El vapor C. COLON, saldrá de Bilbao y Santander el 18 de Abril, de Gijón el 19, de Coruña el 20, para Habana y Veracruz, escalando en New-York al regreso.
Próxima salida el 18 de Mayo.

LÍNEA DEL MEDITERRANEO AL BRA. SIL-PLATA

El vapor INFANTA ISABEL DE BORBON, saldrá de Barcelona el 5 de Abril, de Almería y Málaga el 6, y de Cádiz el 8, para Santa Cruz, de Tenerife, Río de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires.
Próxima salida de Cádiz el 8 Mayo.

Servicio tipo Gran Hotel.—T. S. H. Radiotelefonía. Capilla. Orquesta, & Las comodidades y trato de que disfruta el pasajero se matienen a la altura radicional de la Compañía.

También tiene establecida esta Compañía un red de servicios combinados para los principales puertos del mundo, servidos por líneas regulares.

Para informes en las Oficinas de la Compañía: Plaza de Medina Celí, 8.—Barcelona y en la Agencia de CADIZ: Isabel la Católica, 3.

LÍNEA DEL MEDITERRANEO A NUEVA YORK-CUBA

El vapor MANUEL ARNUS, saldrá de Barcelona y Tarragona el 7 de Abril, de Valencia el 8, de Alicante el 9, de Málaga el 10, de Cádiz el 12 y de Vigo el 14, para New-York y Habana.
Próxima salida de Cádiz 12 Mayo.

LÍNEA DEL MEDITERRANEO A PUERTO RICO, VENEZUELA-COLOMBIA

El vapor J. S. ELCANO, saldrá de Barcelona el 25 de Abril de Valencia el 26, de Málaga el 27 y de Cádiz el 29 para Santa Cruz de Tenerife, San Juan de Puerto Rico, La Guayra, Puerto Cabello, Curaçao, Puerto Colombia y Cristóbal, escalando al regreso en Santo Domingo.
Próxima salida de Cádiz el 29 Mayo.

Fábrica de Hielo de Esmeraldo Domínguez. - Cádiz

Calles: San Bernardo Angel, Santa Catalina y Avenida Primo de Rivera.—Teléfono, 1040
Mediante contratos especiales, suministramos HIELO triturado, grueso o pulverizado, especial para exportación y conservación de pescados, puesto sobre muelle, bordo o estación, a

(Treinta y cinco pesetas la tonelada)

Al detal: 5 céntimos kilo a domicilio. En fábrica: Hasta 10 kilos, 4 céntimos kilo De más de 10 kilos en adelante, 3 y medio céntimos kilo.

Grandes existencias preparadas para servir los pedidos rápidamente por grandes que sean. Peso dispuesto siempre a comprobar con garantía de exactitud.—Trituración moderna.

Duración, Calidad, Facilidades y Economía a prueba de competencia.

La mejor tinta que se conoce, es la incomparable



Establecimientos CERON

Columela, 23.—Obispo Calvo y Valero, 4.—Duque de Tetuán, 15, derecha.—Cádiz

Leed "El Noticiero Gaditano"

SENABRE

Fábrica de hilos, redes y cordelería de cáñamo de todas clases. Picalas para almadrabas y tintes para redes

VILLAJOYOSA (ALICANTE)

Efectos navales y depósito de todos mis productos

en CADIZ: PLOCIA, 13

y Vigo, Bouzas.-Avenida E. Cabello (muelle)

GRANDES ALMACENES DE MUEBLES

DE LA

Viuda de Luis Salvador

Sacramento, 11.—Cádiz

Ventas a plazos y al contado. Especialidad en tapicerías fabricadas a precios sin competencia en la casa

La vieja no quería separarse de su amante por todo el oro del mundo y sin pararse en considerar si cometería o no una falta de urbanidad, lejos de arrimarse al lado de la derecha como aquél quería, se arrojó al de la izquierda con cierto interés, dejando un hueco capaz de contener a una persona entre ella y Adela. Don Blas vió el cielo abierto con la acción de la tía Espingarda y sin pararse tampoco en si así complacería lo bastante a su amigo, se apoderó por asalto del asiento diciendo:

—No podía caberme en suerte un asiento más digno y recomendable.

El Maestro miró a la vieja con cierta expresión de disgusto, ya por que le hubiese quitado el placer de tener a su amigo más cerca, como por que hubiese estado tan imprudente e inconsiderada.

Joaquín por su parte oyó las palabras de don Blas con muestras de ninguna satisfacción.

Adela y la tía Espingarda bajaron los ojos al suelo, sin levantarlos en algunos instantes.

Pasó esta escena silenciosamente y don Blas llamó al montañés por medio de Juanillo, que poco amante de la igualdad a lo que parecía, se había sentado fuera del carro. Vino aquél y el comerciante le indicó que ya era hora de que trajera de comer lo que tuviese.

Llenóse la mesa prontamente de pan y botellas, trajéronse platos pequeños y a poco rato se presentó excitando el apetito una enorme porcelana de riñones. Don Blas se puso en pie y llevando a todos la delantera, empezó a servir a sus compañeros principiando por las mujeres y señaladamente por Adela. No bien hubo concluido, tomó varios visos y los llenó, arrimándolos respectivamente a los convidados.

Comían y bebían todos alegremente, no quedándose atrás la tía Espingarda, ya mejorada por completo. En las diversas conversaciones que se tocaron, hablóse como por broma de los amores de ésta con el maestro y de sus esperanzas de ser su esposa. Don Blas, siguiendo el espíritu que a todos animaba, se brindó a ser el padrino y a contribuir con todo su influjo a que prontamente se realizase.

Tras los riñones, que por ser el primer plato finalizaron bien pronto, vinieron la carne, los ostiones, el pescado y otras varias cosas, terminando con una magnífica cazuela de almejas. Don Blas, aguardando que ésta se presentara, había hasta entonces comido bien poco de todo. Los demás, no obstante, nada habían perdonado de lo traído y entre la conversación, los brindis y el bullicio habían dado cima al primer repuesto de botellas, que no era flojo. Volvieron éstas a llenarse y la afición con

modestia don Blas pero realmente con otras miras, se resistió cuanto es decible, sin que las fuertes instancias con que los demás secundaron al viejo, pudiesen comprometerlo a aceptar aquel asiento privilegiado.

Acaso extrañará el lector no ya tanto las deferencias con que el zapatero trataba al comerciante, sino el olvido en que había echado la sospecha que concibió al principio de su conducta e intenciones, no menos que el empeño con que lo defendía. Pero hasta entonces no había el segundo desmerecido de su confianza, y lejos de haber procurado ofenderlo, le daba continuas pruebas de una amistad desinteresada y cariñosa. El maestro era agradecido, era a más sencillo y de corazón recto, y aunque inflexible e independiente por carácter, su alma era sumamente impresionable y cedía con facilidad a cualquier afecto cuando otra fuerza mayor no lo contrariaba. Olvidaba con prontitud todos los agravios, era extremadamente tolerante en cuanto a las faltas de la vida privada y sólo merecían su anatema las que se cometían en política con intención deliberada. Por otra parte los repetidos obsequios de don Blas que él recibía sin poder resistirse por el modo con que él se los hacía, habían excitado mucho su gratitud, aunque fuese sobradamente desinteresado e incapaz de doblegarse a viles pasiones. Por consiguiente, nada habría que no le pudiese don Blas en aquel momento que él no fuese capaz de concederle del mejor grado.

Sentáronse, pues, a la mesa. El maestro ocupó la presidencia por uno de aquellos quid pro quo que se observan generalmente en las candidaturas, mereciendo este privilegio por aclamación; la tía Espingarda al lado inmediato de la derecha y Adela enseguida: a continuación de ésta Joaquín, y en el lado opuesto las dos hermanas Juana y Ramona, mediando entre ellas don Jacinto que no las abandonaba; don Blas continuaba en pie, aguardando que todos se acomodasen a su gusto.

—Vamos ya en dónde se sienta V. ahora? preguntó el maestro al verlo inmóvil.

—En cualquier parte estoy yo bien, contestóle él con fingida indiferencia.

Y se dirigió como a tomar asiento al fin de la mesa.

—No, no, exclamó el maestro, ya que no ha ocupado el primer asiento, ocupará el segundo; ya que no es V. Presidente como yo, esperará, será el vice.—Por esta razón, y porque quiero tenerlo a mi lado; venga V. aquí, haga usted sitio, señora Susana, dijo dirigiéndose a la vieja y empujándola suavemente para que se apartara.

José J. de la Cuesta
Rayos X Trasladable al domicilio de los enfermos.—Corrientes de alta frecuencia.—J. R. de Santa Cruz (Veedor), 13 de 1 a 3

Juan A. Cortés
recomienda a todos los consumidores el pan que elabora en el horno de la calle Desamparados

GUIA DEL TURISTA

Oficina de Información oficial del Patronato Nacional del Turismo. (Establecida en el Puerto, Muelle Reina Victoria, Teléfono número 1313).—En esta oficina se facilitarán gratuitamente toda clase de datos a los viajeros de todas las nacionalidades en español, inglés, francés y alemán. Horas de oficina durante los meses de verano: por la mañana de 9 a 1.—Por la tarde, de 4 a 7. Días festivos de 10 a 12.

Convento de Capuchinos. — Campo Surcudros de Murillo. Horas de visita: De 9 a 19. Entrada: Limosna en el cepillo.

Tumbas prerromanas (fenicias). — A unos 500 metros de la Estación del Ferrocarril). Monumento nacional. Para visitas, permiso especial del representante del Patronato del Turismo.

Entrada gratuita.

AUTOBUSES. — Para Algeciras, La Línea, Alcalá de los Gazules, Chiclana, Medina Sidonia, Barbate, Conil, Sanlúcar de Barrameda, San Fernando.

VAPORES. — Compañía Trasatlántica, calle Isabel la Católica, 3; Compañía Trasmediterránea, Calle Isaac Peral, 24; Vapores Ibarra, don Juan José Ravina calle Beato Diego de Cádiz, 12.

Telegrafos. — Alameda Apodaca. (Más tarde será trasladado a la Casa Correos).

TELEFONOS. — Calle Duque de Tetuán (Ancha). Kiosko-Sucursal: Muelle Reina Victoria.

TARIFA DE CARRUAJE. — Coches. — Precios: 150 y 300 pesetas por carrera; y 8 y 5 pesetas hora respectivamente para coches de uno y dos caballos.

CORREOS Y TELEGRAFOS. — Correos — Plaza de las Flores.

Taxis. — Precios: 0'75 y 1 peseta, por kilómetros. Por hora: 10 y 15 pesetas.

Museo Iconográfico. — Calle Sta. Inés. Horas de visita: de 11 a 17. Entrada gratuita.

Museo Arqueológico. — Calle Isaac Peral. — Restos y Sacórago Antropoide y joyas fenicias. Horas de visita: Días laborables de 8 a 15; y festivos de 10 a 12.

Torre de Tavira (o del Vigía). — Calle del Marqués del Real Tesoro. — Horas de visita: Durante todo el día. Entrada: Gratificación a voluntad en la portería.

Museo de Bellas Artes. — Plaza de Mina. — Valiosos cuadros de Murillo y de otros; colección Zurbarán. Horas de visita: Días laborables de 9 a 12 y 13 a 18. Entrada 1 peseta. Días festivos de 10 a 12. Entrada gratuita.